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містах, а й у селах протягом ХIV-ХІХ ст.), європейських правових норм 

(згадаємо Литовські статути), європейської освіти, культури, науки тощо. 

Підсумовуючи зазначимо, що впровадження часо-просторової 

парадигми історії України потребує відповідних змін у розумінні 

державної політики щодо місцевого самоврядування. Це дозволить 

об’єктивно і повноцінно дослідити історичні підвалини етнічної та 

регіональної специфіки державного управління, позбутись застарілих 

штампів, представити нашу історію як невід’ємну складову історії 

Європи.  
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України 

 

Базова система об’єднаного управління вогнеборчої сферою в 

українській радянській республіці у 1921-1927 роках мала наступний 

вигляд. Центральним органом пожежної галузі був Пожежний відділ при 

Головному управлінні комунального господарства Народного комісаріату 
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внутрішніх справ Української Соціалістичної Радянської Республіки, йому 

були підзвітні губернські пожежні підвідділи при губернських відділах 

комунального господарства (губпожвідділи). Останні контролювали 

повітові пожежні підвідділи повітових відділів комунального 

господарства (з 1923 року губернські державні вогнеборчі органи стали 

округовими пожежними підвідділами при округових відділах 

комунального господарства у зв’язку з адміністративно-територіальною 

реформою в республіці).  

Повітпожпідвідділи ( які з 1923 року стали районними пожежними 

підвідділами) контролювали волосних пожежних старост (у кожній 

волості був староста з помічником, які відповідали за стан пожежної 

безпеки в регіоні). Останні в свою чергу слідкували за роботою керівників 

пожежних колективів та сільських пожежних старост – нижчих 

представників пожежної галузі у структурі управління вогнеборчою 

службою в УСРР у 1921-1927 році. У 1925 році губернії зі своїми 

структурними підрозділами було знищено і відповідно Центральному 

пожежному відділові вже звітували округові пожежні підвідділи при 

відділах комунального господарства НКВС України. 

Спеціальні пожежні комісії держави допомагали у боротьбі з 

неконтрольованим вогнем, давали можливість різним відомствам та 

установам української республіки, причетним до справи боротьби з 

пожежами та підпалами, узгоджено діяти у справах ліквідації вогняної 

небезпеки. 

З середини 1920-х років на місцях стали з’являтися різні види 

державних пожежних органів, що разом зі структурованими підрозділами 

пожежної охорони УСРР додатково займалися пожежними справами у 

губерніях та округах. До них відносилися: пожежні управи ( у 1927 р. в 

українській республіці їх було три), пожежні секції підвідділів 

благоустрою (у 1927 р. – їх було вісім), пожежні інспекції (у 1927 р. – їх 

було двадцять дві), пожежні столи (у 1927 р. – їх було сімнадцять), 

технічні пожежні столи (у 1927 р. – один). Відомчі пожежні організації 

підпорядковувалися ВРНГ України, народному комісаріату шляхів 

сполучення, народному комісаріату земельних справ.  Однак вони  діяли з 

огляду на спеціальні накази Пожежного відділу Головного управління 

комунального господарства УСРР.  
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Не обставляй себе сірими нікчемами, йдучи на діло велике, бо й сам 

посірієш! 

Б.Хмельницький 
 

Причини поразки гетьмана Б.Хмельницького під Берестечком 

проаналізовано істориками з надзвичайною ретельністю. Але дослідники, 

здебільшого, сором’язливо обходять увагою той факт, що битва під 

Берестечком відбулася на фоні розгортання заключного етапу особистої 

сімейної драми Богдана через зраду, можливо ймовірну, його другої 

дружини Гелени (Мотрони). 

  
Рис.1. Портрет Богдана 
Хмельницького. Гравюра 

В.Гондіуса, 1651 р. 

Рис.2. Іллінська церква-крипта в 
Суботові. Реконструкція. Фото 

автора, 2017 р. 
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